



# 合肥公布2024年中考加分政策

星报讯(记者 祁琳) 5月26日,记者从合肥市教育局获悉,日前《关于做好合肥市市区2024年初中学业水平考试政策性加分投档审核工作的通知》发布,符合条件的归侨子女、烈士子女、援疆和援藏人员子女、台湾省籍考生、少数民族考生等可以申请加分。依据通知要求,中考政策性加分最高可加20分,不得累计加分。

据悉,2024年合肥市中考政策性加分投档对象包括,归侨、归侨子女和华侨在国内的子女考生,其他侨眷,在本省定居的港澳同胞及港澳同胞、外籍华人在本省的眷属考生,台湾省籍考生,少数民族考生,援疆和援藏人员子女考生,公安英模和因公牺牲、一级至四级因公伤残公安民警子女考生,烈士、英雄模范和因公牺牲、一级至四级因公伤残消防救援人员子女和驻边远艰苦地区在职消防救援人员子女。

户籍或者学籍在合肥市的现役军人的子女、烈士子女、因公牺牲和病故军人的子女、一至四级残疾军人的子女(以下统称军人子女),享受本细则规定的教育优待。同时符合多项加分条件的考生,只能享受其中最高的一项,不得累计加分。

各区教育主管部门和有关学校严格审查考生资格,严格按照要求对符合政策的考生加分投档项目等信息进行公示,公布举报电话,接受社会监督。中考政策性加分投档申报、审核工作严格执行岗位责任制及责任追究制,严格实行“谁审查、谁负责”“谁签字、谁负责”。

考生通过虚报、隐瞒或伪造、变造有关材料等手段,或者串通招生工作人员或其他人员徇私舞弊,取得加分投档资格的,一经查实,由录取学校取消录取资格或者其学籍。



5月23日,宿州埇桥区顺河镇马场村村民在采摘优质青条豆角,以每公斤3.2元的价格销售给客商,发往长三角市场。在早春蔬菜种植中,作为长三角菜篮子基地的埇桥区农民围绕市场,调整种植结构,丰富蔬菜品种,满足市场需求,有效增加了收入,今春种植的万余亩豆角日前进入采收季,每天源源不断地发往长三角市场,亩收入可在8000元左右。

记者 禹志强 通讯员 祝家刚

## 合肥就全民健身场地设施建设和管理征求公众意见 突出特色,重点建设“一园两带一圈十峰”

星报讯(记者 马冰璐) 支持社会力量参与全民健身场地设施建设;突出合肥特色,重点建设“一园两带一圈十峰”……5月26日,记者获悉,合肥市司法局公布了《合肥市全民健身场地设施建设和管理条例(草案征求意见稿)》(以下简称《意见稿》),6月20日前,公众可提意见、建议。

### 支持社会力量参与全民健身场地建设

《意见稿》提出,鼓励社会力量主动申请利用城市空闲资源建设全民健身场地设施,进行自主经营管理;属地职能部门应当优化审批程序,支持社会力量参与全民健身场地设施建设。在符合城市规划的前提下,支持向社会力量以先租后让、租让结合、招标拍卖挂牌等方式提供建设全民健身场地设施的土地。

其中,以先租后让提供土地的,全民建设场地设施建成开放并达到约定条件和年限后,可以采取协议方式办理土地出让手续,出让的土地应当继续用于全民健身场地设施建设运营。对按用途需要采用招标拍卖挂牌方式出让的土地,依照有关规定办理。

### 重点建设“一园两带一圈十峰”

《意见稿》提出,在新建居住区时,应当按室内人均建筑面积不低于0.2平方米和室外人均用地不低于0.4平方米的标准,配建公共健身场地设施,纳入土地规划设计条件、出让

合同约定和施工图纸审查,与开发项目同步供地、同步规划、同步建设、同步验收,验收未达标不得交付使用。而未达到配建标准的居住区,应当结合老旧小区改造和城市更新行动,因地制宜配全补齐健身场地设施。

新建学校应当根据体育设施向社会开放和安全管理需要,将教学区和体育场地进行合理分隔。已建成学校应当按照便于管理、开放共享的要求进行体育设施安全隔离改造。鼓励有条件的企事业单位利用自有资源建设共享健身空间。

未来,合肥市将重点围绕环城公园、南淝河两岸、引江济淮廊道、环巢湖地带,以及大蜀山、紫蓬山、四顶山、浮槎山、银屏山、冶父山、白马山、鼓山、牛王寨、姥山等山地,建设集健身、休闲、文化、旅游等功能的综合健身空间。

### 不得将健身设施用于非体育活动

全民健身场地设施应当用于开展全民健身活动,满足市民全民健身需求。《意见稿》明确,全民健身场地设施的管理者不得将全民健身场地设施用于非体育活动,但因举办公益性活动或者大型文化活动等特殊情况下出租的除外。

同时,全民健身场地设施向社会开放,不需要增加投入或者提供专门服务的,应当免费;需要增加投入或者提供专门服务的,可以根据运营成本,适当收取费用。



5月25日至6月1日是全国科技活动周,26日上午,合肥市包河区义城街道关工委组织辖区12组亲子家庭走进安徽省科技馆,开展“生态科技 筑梦童心”亲子体验活动。孩子们与家长依次参观科学征程、减碳之路、数字探梦、天地探秘、量子微探五个展厅,亲身体会了新能源赛车场、AI作诗、量子照相馆等互动项目。在体验科学乐趣的同时,孩子们也感受到了科学与艺术的融合之美。

李凌云 赵玲玲 记者 周诚文/图



5月22日,合肥市瑶海区铜陵路街道工会联动瑶海区总工会,在辖区合肥少儿艺校开展“爱童心筑未来”讲座活动,近百名合肥少儿艺校学生聆听了讲座。讲座之余还开展解压游戏。图为活动现场。

吴兰保 谢旭芳

## 2024宣城市惠民消费季启动

5月23日下午,2024宣城市“微动消费·美好生活”惠民消费季活动启动仪式举行。仪式上,该市住建局介绍房地产支持住房消费有关政策,商务局介绍推动消费品以旧换新支持政策,人行宣城市分行介绍支持房地产金融政策,市公积金中心介绍该市公积金贷款政策。据悉,本次活动时间为5月23日至25日,活动主题为“好房新车美家居 惠享高品质生活”。活动现场分为4个展销区。住房及家装展销区,推介优质项目楼盘,配套装修服务,做好现场楼盘介绍、家装产品推介。家电、家居展销区,推介优质产品,宣传优惠促销措施。还有政策服务区和金融服务区,现场介绍购房补贴、公积金、重点群体购房支持政策和相关的金融、土地、税费政策等,提供一站式业务办理服务。曹开发

## 亳州夜查电动自行车违规停放充电

5月23日晚,亳州市消防救援支队联合公安、城管、市场监管等部门在全市范围内开展了电动自行车夜查行动。检查组重点对电动自行车停放充电违规占用、堵塞疏散通道和安全出口,违规“进楼入户”“飞线充电”,擅自改装原厂电气配件、拆改限速、外设蓄电池托架、改造蓄电池槽盒、更换大容量蓄电池等违法违规行为进行检查。针对检查出的问题,督促物业管理单位履行安全管理职责,对违规停放电动自行车的个人进行提醒、劝解,对屡劝不改、屡改屡犯的将依法予以查处。马威 记者 任杰

## 安徽首家公立医养结合老年护理院开诊

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 胡小丽 朱沛炎) 作为省内首家由公立医院主办的医养结合机构,合肥市第二人民医院老年护理院依托公立医院优质资源创新医养结合模式,打造特色养老品牌,经过近一年的试运行于5月26日正式开诊。

为满足老人医疗需求,自今年1月,合肥市第二人民医院陆续将“病区”搬进了护理院,目前已经开设了老年医学科、康复医学科和高压氧科三个学科的延伸病房,总床位100张。医生团队覆盖老年医学科、心血管内科、呼吸内科、消化内科、肿瘤内科、神经内科、康复医学科等多个学科和亚专业。护士团队由医院选派专业骨干护士组成,给予包含营养筛查、慢病管理指导、康复指导、伤口造口护理、各管道护理等多学

科专科护理。延伸病房与医院同质化管理,突出多学科协作诊疗,形成集老年急性病救治、慢病管理、健康促进为一体的现代老年病管理模式。

除了智能定位手环、智能陪护机器人、智能家居系统,老年护理院还配备了天轨系统、智能床垫、智能健康体检亭、智慧路灯等智慧化养老设施,实时监测和分析长者的生活习惯和健康数据,为老人提供更加个性化、便捷、舒适的养老服务。此外,600平方米的康复大厅,拥有先进的VR虚拟现实训练系统、认知知觉训练系统、气动阻力训练系统等,满足长者多种康复需求;200平方米的中医馆可以开展中医针灸、艾灸、拔罐、足浴等项目;老年活动中心、舞蹈室、声乐室、健身房等硬件设施完善,全方位守护老年人的健康生活。